



## 管理學院第二十四期院訊

發行日期：107 年 07 月 31 日

東海大學管理學院發行



### 院務要聞

#### ■ 本院院務庚續，林院長任期屆滿歸建臺灣大學，由詹副校長兼代管理學院院長

管理學院林修葳院長於 107 年 7 月 31 日任期屆滿，因借調期限關係將於 107 年 8 月 1 日卸下管理學院院長職務歸建國立臺灣大學，衷心感謝林院長三年來無私的奉獻，帶領管院通過 AACSB 國際商管認證與國際一流學府並列全球前 5% 頂尖商管學院，增設 GMBA 全英碩士學程，建立與商周集團的產學合作開設後 EMBA 課程，推動雙聯學制、多校聯盟及各學制的招生宣傳活動等，並致力改善二校教職員工生的學術、工作、學習環境與生活機能，為管院成就豐碩成果，除了感謝，也獻上滿滿祝福，祝福林院長如駿馬昂揚奔馳，芬芳滿杏壇。

由於下任院長人選尚在遴選中，在此院務轉接期間經校長核示敦請詹家昌副校長擔任管理學院代理院長至下任院長產生止。

#### ■ 管理學院院長遴選委員會於 107 年 7 月 17 日正式啟動進行 107 年度第二階段院長遴選作業，並於 107 年 7 月 18 日公告徵求管理學院院長啟事，院長候選人推薦或申請收件截止日：2018 年 9 月 5 日（至當日下午 17 時截止，國內外當地郵戳為憑）。相關公告事項及表格請上網查詢：<http://mana.thu.edu.tw>，歡迎推薦校內外合適院長人選。

#### ■ 科技部 107 年度補助大專校院獎勵研究人才申請：本院 107 學年度推薦 8 位研究績效卓著教師提出申請，學校已於 6 月召開 107 科技部獎勵研究人才審查小組會議審定得獎名單，本院共有 5 位教師獲得推薦至科技部。

#### ■ 本院與國際職場實習發展中心為推動本校教學亮點計畫，建立連結學習、實習與就業一條龍系統，規劃於 107 學年度開辦「產業學群實習學分學程」

本學程目標：（1）協助學生了解自己，選擇適合的實習產業。（2）整合國際化、創新、團隊、領導、關懷、溝通與創業之訓練，協助學生及早培養學生的職場能力。（3）建立連結學習、實習與就業之一條龍系統，打造永續人才之輸送帶(Sustainable Talent Pipeline)。

課程特色：（1）與實習企業共同規劃教學內容，通過此學分學程之學生，可以獲得到企

業實習之機會。(2)若實習生表現良好，可獲得留任機會，直接就業。(3)整合跨院系之教師及產業人士共同開課，完全實務導向。

課程規劃：本學分學程包含「會計師事務所」、「健康產業」與「汽車產業」、「銀行與金融產業」及「工具機產業」五大學群，學生須修畢 15 學分(含管理或專業訓練 6 學分及產業實習 9 學分)。管理訓練與專業訓練為必選修課程，須各選一門課，修畢必選修課程者，方可至五大學群之合作企業實習至少 200 小時，取得 9 個實習學分。完成 3 階段課程之學生，才可取得學程證明。

■ **本院於 107 學年度開辦「國際企業管理碩士學位學程」(GMBA 英語專班)，積極展開籌備工作，推動各管道招生事務，5-7 月完成相關業務項目如下：**

1. 於 107 年 5 月 08 日學程務會議、院務會議通過新訂「國際企業管理碩士學位學程教育目標與學生核心能力」。
2. 於 107 年 5 月 08 日課程會議通過 107 學年度第一學期開課規劃，將開授必修課程 3 門共 9 學分包括「Business, Government, and the Global Economy 全球經營環境經濟分析 3-0」、「Marketing Management 行銷管理 3-0」、「Technology and Operations Management 科技與營運管理 3-0」，及選修課程 2 門共 5 學分「Leadership and Organizational Behavior 領導與組織行為 3-0」、「The Way to Success 成功之道 2-0」，合計 14 學分。
3. 配合教務處 108 學年度招生名額配置調查，以及招生策略發展委員會第一次會議暨總量研擬小組會議「為提升全校註冊率同意 108 學年度碩士班寄存 40 名」之決議，本學程擬招收「甄試入學」一般生 3 人、在職生 1 人，「考試入學」一般生 1 人、在職生 1 人，合計 6 人。
4. 為配合總量管制作業需設定新學程「統計處代碼」，確定本學程 (GMBA) 「統計處代碼」為—04131 企業管理細學類。
5. GMBA 提請新訂「教師評審委員會組織章程」案，經提 107 年 6 月 28 日校教評會建議刪除第二條「本學程成立第一年及第二年之學程主任為本院院長」，其餘同意核定。

■ 本院於 107 年 6 月 5 日院教評會議討論通過，提請修正「管理新聘教師評估辦法」第二、三、四、七、八、九條條文內容案，經提 107 年 6 月 28 日校教評會審議准予核定。

■ **本院各系「106 年度專任教師學術著作獎勵」申請及審查結果：**106 學年度本院計有 78 篇論文提出，經 107 年 6 月 19 日校學術審議委員會審查，核定 84 篇論文獲得獎勵，其中有 12 篇為頂尖著作，33 篇為 A 級著作，學術成果相當豐碩。

■ **本院與教務處招生策略中心共同推動招生工作：**

1. **臺中市東山高中**邀約校系宣講活動，本院推派企管系謝佩珊老師帶領幾位企管系學生於 107 年 6 月 14 日(四)下午 14:00-16:00 前往東山高中進行校系宣講。

■ 本院與公關室共同接待**新北市私立淡江高中**蒞校參訪活動，以增進該校學生對本院各系的

認識，並進而選讀本校。

1. **新北市私立淡江高中**於 107 年 5 月 23 日 (星期三) 上午 10:40~11:10 蒞校參訪，2 位帶隊老師共 49 位學生對本院各系所有興趣，本院安排由財金系陳家偉主任接待並進行系所簡報，地點：人文大樓 H122 教室。

#### ■ **國貿系林財丁老師榮退栽植群倫三十二載：**

林財丁老師於民國 75 年到東海大學管理學院任教三十二載，除了課堂教學之外，亦於課餘多方面提供學生課業及人生方向的輔導，教學嚴謹同時兼具多元創新，多次榮獲教學優良獎，深獲同仁的推崇及學生愛戴。在行政上曾任管研所所長、管理學院代理院長、管理學院院長等要職，為校貢獻良多。最後祝福林老師與師母健康常駐，自由瀟灑，悠遊自在享受退休生活。

#### ■ **國貿系李明煌老師榮退春風化雨三十餘載：**

李明煌老師春風化雨三十餘載，專精於企業管理、創新管理及策略管理等課程，課堂上李老師教學認真專注，深受學生喜愛。感謝老師諄諄教誨及無限付出。祝福老師與師母快活安康，歡喜滿盈。

#### ■ **統計系林正祥老師榮退立德數人三十載：**

林正祥老師奉獻杏壇，立德數人三十載，桃李滿天下，得天下英才而教育之。林老師曾任統計系主任、管理學院代理院長、管理學院院長、副教務長等要職，並專精於生命表統計、風險評估、存活分析等，其教學嚴謹、研究卓著深獲同仁的推崇。時間荏苒，林老師將於 107 年 7 月退休，感謝老師無限的付出及誨人不倦的熱忱。最後，祝福林老師及師母身體康泰，好好享受慢活，悠然自在的退休生活。



### 學術活動報導及預告

#### ■ **企管系近期活動訊息及預告：**

##### 一、專題演講活動

1. 107 年 05 月 05 日(六) 09:00—18:00 企管系邀請企管系系友會教育訓練組劉漢民學長進行履歷表與面試工作坊，工作坊內容設計為透過學生分組討論，引導學生思考自己的定位以寫出充分表達自我的履歷，過程中不斷刺激學生思考並修正與建立如何寫出好的履歷表之觀念，接著於教室模擬面試的情境，包含個人面試與團體面試，學生透過各類練習與角色的轉換，使學生能夠換位思考，體驗與了解面試者與面試官的感受，透徹的剖析應該如何讓自己準備好面試。
2. 107 年 05 月 18 日(五)14:10—16:00 企管系邀請巨大機械工業股份有限公司的幕僚長溫絮如女士來校進行「職涯系列講座：未來掌握在自己手中」，主講人以自身求學、職場就業的經歷跟學生分享該如何在大學時期的最後一兩年提早規劃未來的方向。建議學生可以用自身的生活小故事來凸顯出自己的個人特色和職場才能，讓自己的履歷

可以更為的突出。藉由老師的人生經歷分享，期許學生可以走出自我的康莊大道。

3. 106 年 05 月 19 日(六) 10:20—12:00 企管系邀請藍濤亞洲有限公司黃齊元總裁回校進行「校友卓越講座：亞洲創新創業——新創業趨勢」，主講人分析企業現在所面臨之環境與挑戰，講述目前新創業之趨勢，並以各大品牌企業案例作為佐證，指明現在所面臨之轉型趨勢以及其中之商機，展望臺灣商業環境之未來，精闢見解使參與者受益良多。
4. 107 年 05 月 29 日企管系科技與創業、創新與創業專題課程與創意創業暨新服務人才學程合作舉辦演講，邀請人生互動創意工作室總監符敦國，分享『運用 12 角色原型引導企業願景』，演講過程中不僅帶入創新創意思維與研討，更以活潑的形式帶入許多例子到課程中，讓參與演講同學受益良多。
5. 107 年 06 月 21 日(四) 18:20—20:00，企管系將邀請藍濤亞洲有限公司黃齊元總裁回校進行「校友卓越講座：臺灣雲端創業商機」。

## 二、系學會活動

1. 107 年 5 月 9 日，舉辦第 30 屆系學會會長選舉，由本系李瑋珉及劉奕瑄同學當選正副會長。並於 107 年 6 月 14 日，完成第 29 屆與第 30 屆新舊系學會會長的交接。
2. 107 年 6 月 4 日至 6 月 8 日，系學會進行企管週活動，安排紙玫瑰傳情、食字路口，告白氣球活動...一系列的活動。

## 三、企業參訪

1. 107 年 5 月 17 日本系黃櫻美老師帶領企一 B 同學至彰化台灣優格餅乾學院進行企業參訪，經由專業導覽人員講解，讓學生清楚了解餅乾製作流程，並且實際動手製作餅乾。
2. 107 年 05 月 23 日(三) 企管系舉行「心之芳庭」企業參訪，透過參訪活動，參與者詳實了解心之芳庭等薰衣草森林股份有限公司相關品牌的經營理念。

## 四、系友活動

107 年 05 月 02 日(三)企管系系友會舉行「台南企業參訪活動」，系友們一同前往台南進行優秀校友之企業參訪，包括「貫一興業股份有限公司」以及「和欣護理之家」兩家企業，透過企業參訪活動增進系友間感情連繫。

## 五、企業實習

本系 106 學年度第二學期共計 22 位同學至北中南地區的企業當中進行全職的實習。系上的實習導師們分別於 4 月底及 5 月中旬到公司進行期中訪視，了解學生的實習狀況，給予實習上的建議。亦與實習主管們共商精進未來的產學合作。

## ■ 國貿系近期活動訊息及預告：

### 一、專題演講活動

1. 本系於 107 年 05 月 02 日邀請台中五十嵐、KOI 董事長馬雅芬女士蒞系演講，講題為「KOI 企業簡介」。
2. 本系於 107 年 05 月 09 日邀請京揚國際公司游文相董事長蒞系演講，講題為「京揚國

際有限公司簡介」。

3. 本系於 107 年 05 月 16 日邀請國華瑛瑛製衣股份有限公司吳宇然經理蒞系演講，講題為「紡織成衣外銷產業過去、現在與未來」。
4. 本系於 107 年 05 月 23 日邀請歐榮有限公司鍾詩生董事長蒞系演講，講題為「從西方文明談歐洲貿易行銷」。
5. 本系於 107 年 05 月 30 日邀請 TES 台灣區總代理沈志安先生蒞系演講，講題為「多益這樣練，不用出國也滿分」。

## 二、企業參訪

1. 本系於 107 年 04 月 30 日帶領閩南師範大學經濟專班學生至中租迪和股份有限公司進行企業參訪。
2. 本系於 107 年 05 月 21 日帶領閩南師範大學經濟專班學生至華勝自動化有限公司、加興企業股份有限公司進行企業參訪。
3. 本系於 107 年 05 月 23 日帶領閩南師範大學經濟專班學生與本系學生至葡萄王生技股份有限公司、喬山健康科技股份有限公司進行企業參訪。

## 三、實習徵才說明會暨心得分享會

1. 本系於 107 年 05 月 07 日公告「新北市立博物館、藝文館及圖書館實習」不分科系，提供數名學生實習機會。
2. 本系於 107 年 05 月 07 日公告「高雄市立美術館暑期實習」不分科系，提供數名學生實習機會。

## 四、獎學金

1. 本系於 107 年 05 月 08 日公告「106-2 學期古典玫瑰園海外教育獎學金獲獎名單」，共計 5 位學生獲獎。
  2. 107 年度斐陶斐新榮譽會員於 5 月 22 日在本校基礎科學館求真廳舉行宣誓入會儀式並頒發會員證書，今年本系推薦 107 年度本校分會新榮譽會員有學士班解嘉琛及馮欣筠 2 位同學，碩士班陳禹彤同學。另，凱撒衛浴股份有限公司董事長蕭俊祥系友也同時當選今年的校友榮譽會員。
- 五、本系核准錄取申請 107 學年度轉入本系二年級學生：魏晁煒、陳秋慈、劉子瑄、鄭媛及李穆民等 5 位同學。轉入本系三年級學生：郭迎依、葉子榮及白純映等 3 位同學。
- 六、因應高中 108 學年新課綱推動，本校基於擁有多元領域的教學經驗與資源，協助高中端開發更多元課程，積極規劃與高中合開大學先修課程 (Advanced Placement, AP)，提早讓高中生認識東海。107 學年度本系將規劃師資共同開設「全球化思維與管理」課程，提供明道中學同學選課。

## ■ 會計系近期活動訊息及預告：

- 一、本學期針對招生工作，新增募一批任務型義工，首批共計錄取 14 名。工作內容為協助

本系招生委員庶務性工作，並且就分派之甄試生及新生，負責其入校前之電話聯繫、當天接待及陪同參訪校園、事後追蹤回報等。任務型義工可參與工作期間之課輔，完成專案任務後，由系授予專案義工證明。這批成員協助 107 學年度大學申請入學面試作業，帶領考生及家長進行校園參訪，獲得家長一致好評，並提升這次申請入學的報到率。

二、本屆中區會計研討會於 5 月 4 日舉行，由中興大學主辦，含本校等中區地區八所學校聯合協辦。本系劉俊儒老師、林秀鳳老師、鍾宇軒老師及陳信吉老師發表論文，鍾宇軒老師並獲頒最佳論文獎。

三、會計系於民國 107 年 05 月 09 日晚上 6:50~9:10 於管理學院 M201 教室舉辦國際職場實習培力課程，邀請國立台灣科技大學數位學習與教育研究所暨師資培育中心的陳秀玲副教授作為主講人，本校國際職場實習發展中心許恩得主任、會計系劉俊儒老師、黃政仁老師、鍾宇軒老師、潘虹華老師、陳信吉老師、莊千慧老師、張明輝老師、會計系助教、義工組長及義工們，共 120 人熱情參與。

首先由許主任揭開此次義工大會的序幕，並宣傳國際職場實習發展中心的新規劃，參與實習制度的義工同學除了能照原定計畫到事務所、企業實習，也能參與學分學程，獲得學分學程證書。除此之外，國際職場實習發展中心亦有 Newsletter 電子報導，並有中英文對照雙版本，提升國際水準。此次國際職場實習培力課程更頒發首屆(106 學年度第 1 學期)義工培訓大會心得競賽獎狀，透過競賽的方式，選出優良的心得作品並給予獎狀及獎金鼓勵，第一名有獎金六百元，第二到第五名分別有獎金五百至二百元不等，由劉俊儒老師上台頒發獎項，以勉勵同學們透過分享心得的方式獲得回饋。

四、本系於 5 月 21、22 日與美國 Robert Morris University (學生 15 人，老師 2 人) 進行學術交流，該校由商學院會計稅務系彭建中主任領隊來台，中午在 M230 教室由本系黃政仁老師、鍾宇軒老師、莊千慧老師及潘虹華老師與任務型義工 16 人負責接待，下午由義工們協助校園巡禮活動。第二天上午前往霧峰林家花園及台中歌劇院參觀，下午則安排交流課程由黃琛瑞老師主講，該校、本系同學共同參與課堂討論。RMU 師生對於本次來台短暫交流活動留下深刻的印象。

#### ■ 統計系近期活動訊息及預告：

一、05 月 08 日(二)/專題演講：黃信誠 研究員(中央研究院統計科學研究所)，講題：Spatial Estimation and Inference Based on Area Aggregated Data.

#### ■ 財金系近期活動訊息及預告：

一、2018 浙江台州銀行海外企業實習共推薦 8 位學生，有三間銀行參與實習包括路橋農村合作銀行、台州銀行與浙江泰隆銀行等，期間為 2018 年 7 月 8 日至 8 月 6 日，共計四週。

二、2018 四川省德陽市海峽兩岸青年創業園企業實習，是西部首座海峽兩岸青年創業基地。園區打造以「簡約、活力、環保、空間」四大理念設計，提供企業實習、同時瞭解

川蜀文化機會，期能創造大學生創新創業的發展環境，實習期間為期 1 個月，本次推薦 11 位學生前往。

三、財金系與南山人壽、三商美邦人壽、聯邦銀行與大慶證券四家公司，辦理『給自己一個充實不一樣的暑假』之暑期企業實習活動，實習期間為四週，提供本系學生實務學習的機會，也對未來職場的概況有初步體認。

四、106 學年度第 2 學期財金系發展基金清寒獎助金補助名單:許郁琳、翁羽婷、馮鈺庭、周翊蓉、詹喬婷、張惠貞共 6 人獲得補助。

五、107 學年度五年一貫錄取名單:曹思齊、徐悅、江佳穎、紀彥丞、陳韋均、高浚桀、魏紫涵、郭乃華、林詩庭、翁郁婷、周書丞、李宜珊、吳鈺翎、廖亭皓、蕭妤婕共 15 人。

六、【財金講堂】每週五上午 10 點在 M201 舉行，各場次如下：

5 月 04 日(五)邀請明台產險副總經理魏長樟先生，主講：產險業概論。

5 月 11 日(五)邀請信託公會祕書長呂蕙蓉小姐，主講：信託業概論。

5 月 18 日(五)邀請投信投顧公會祕書長黃良瑞先生，主講：投信投顧業概論。

5 月 25 日(五)邀請保險經紀人協會理事長王信力先生，主講：保險保代概論。

6 月 01 日(五)邀請證券投資人及期貨交易人保護中心董事長邱欽庭先生，主講：金融服務業之公司治理。

6 月 08 日(五)邀請證券暨期貨市場發展基金會董事長鍾惠貞小姐，主講：金融服務業之社會責任。

6 月 15 日(五)邀請聯合徵信中心董事長郭建中先生，主講：壽險業概論。

#### ■ 資管系近期活動訊息及預告：

##### 一、演講及活動訊息

1. 107 年 5 月 17 日邀請國立成功大學資訊工程學系暨研究所教授兼系主任兼醫資所所長高宏宇教授蒞系演講，講題為「深度學習遇上自然語言處理」。
2. 107 年 5 月 24 日邀請智庫驅動知識長謝宗震教授蒞系演講，講題為「火災、水汙與家暴，資料英雄如何解決社會問題」。
3. 107 年 6 月 21 日邀請國立臺灣大學工程科學及海洋工程學系暨研究所教授張瑞益教授蒞系演講，講題為「利用機器學習改善紡織製」。

二、本系於 107 年 6 月 3 日承辦『第 29 屆國際資訊管理學術研討會(International Conference on Information Management, ICIM 2018)』，議程共安排三場專題講座、27 場論文發表。此次研討會很榮幸邀請到台灣大學廖世偉教授、中央研究院陳伶志研究員與關島大學李鳳霖教授(Frank Lee Dr., Division Chair of Computer Science and Mathematics)三位來進行專題演講，包含區塊鏈與數位貨幣、空污偵測物聯網(IoT)結合大數據(Big Data)應用、人工智慧(AI)發展趨勢，分享研究成果與未來發展。

近年來，隨著 Google AlphaGo 圍棋勝出、Amazon Go 無人商店開始營運、Uber 與 Airbnb 共享經濟風行等等，都慢慢地把 AI 再度帶到人們的視野裡，不再只是學術圈裡的討論，加上雲端計算(Cloud Computing)所能提供的強大計算能力足以分析各式各樣的巨量資料，導致許許多多的 AI 應用已經開始改變我們的生活。今年的大會主題訂為『人工智慧趨勢下之資訊管理與服務創新』，論文領域涵蓋了智慧生活科技管理與應用、金融科技、巨量資料分析與資料探勘、服務創新、知識管理與組織學習、雲端運算應用與管理、行動電子商務、資訊科技與管理、數位匯流科技與管理、決策支援系統與專家系統、資料通訊與分散式系統管理、資通安全管理與實務、資料庫管理、資訊系統規劃與發展、資訊服務科技與管理、資訊教育科技與管理、資訊化社會、其他資訊技術、管理相關議題與大學生專題論文等。本屆收錄論文在各界專家學者的積極參與下，經由相關領域專家學者的匿名審查，最後刊登發表的論文共計 159 篇。資訊管理學系感激來自全省與會先進的熱情參與支持，尤其感謝社團法人中華民國資訊管理學會、行政院科技部以及其他協辦單位的鼎力贊助，讓此次研討會順利圓滿結束。

#### ■ 高階經營管理專班 (EMBA) 近期活動訊息及預告：

- 一、本校 EMBA 同學與中興大學 EMBA 組成聯隊，於 2018 年 05 月 05-06 日參加【2018 EMBA 商管聯盟高峰會】，今年由 EMBA 商管聯盟、國立中央大學、台灣科技大學主辦，首日辦理兩岸院長與執行長會議，翌日兩大重頭戲「元大盃個案分析賽」和「商管盃個案論劍」。今年個案賽共有 28 組團隊 168 名商管院校學員參與，經過一天激戰，本班由 105 級李政芳、105 級藍泓運、106 級柯智偉等三位同學代表與中興大學 EMBA 組成聯隊參加商管盃台灣 I 組榮獲「優勝-銀獎」。
- 二、公司經營治理與企業倫理專題講座：邀請產官學各界菁英擔任主講人分享心得及實務交流，近期執行場次如下：
  1. 107 年 05 月 20 日(星期日) 13:30-15:30 邀請大成東北亞公司王大東副董事長演講，講題：「跨越《新時代》創《翼》新思惟—兩岸專業經理人的契機與挑戰」。
  2. 107 年 05 月 27 日(星期日) 13:30-15:30 邀請電通安吉斯中國區李桂芬董事長演講，講題：「數位經濟時代的品牌經營之道」。
- 三、本班再次與校友張平康學長合作於 5 月 18、19 日舉辦第三梯次的「常勝領導力」課程，張平康學長業界經歷豐富，曾任杜邦公司亞太地區行銷總監及技術總監、英威達(香港)台灣區總裁兼遠東英威達總經理等職務，此次與本班配合「企業常勝領導力」課程，主要希望本班企業高階主管能藉由各領域傑出的講師分享，融合理論與實務，提升學員領導統御能力，注入創新思維，前兩梯次課程獲得同學好評，繼續辦理第三梯次課程如下：
  1. 主講者：陳錫安先生，講題：企業文化與核心價值。
  2. 主講者：羅致道先生，講題：選才-現代伯樂。

3. 主講者：張平康先生、王逸人女士，講題：圓桌論壇。
4. 主講者：郭希文女士，講題：菁英人才培育與傳承。
5. 主講者：陳偉望先生，講題：永光化學的傳承經驗。

四、107年6月3日(星期日)假本校管理學院 M201 中型會議廳舉辦「107 級新生說明會」，共計有 101 位新生報名參加，106 級在校生派出 36 位同學熱情擔任志工，再加上本班各社團歷屆學長姐到場一同歡迎新生，為新生解說未來入校各項應辦事宜，說明會現場座無虛席，圓滿成功！！

#### 五、EMBA「日本名古屋海外學術交流暨企業參訪」成果豐碩、滿載而歸

高階經營管理碩士在職專班(EMBA)，於 107 年 7 月 15 日至 19 日在曾俊堯班主任的帶領下，師生共計 19 人前往日本名古屋展開海外學術交流暨企業參訪，在為期五天緊湊而豐富的行程分別拜訪日本首屈一指的學術機構日本名古屋大學，與日本四大啤酒製造商之一的朝日啤酒株式會社名古屋工廠(Asahi Breweries)、生產自動化的典範工廠三菱電機株式會社名古屋製作所(MITSUBISHI ELECTRIC CORPORATION)、豐田汽車堤工廠(TOYOTA TSUTSUMI Plant)及豐田會館、全球工業用機器人產業領先者安川電機株式會社(YASKAWA ELECTRIC CORPORATION)，期盼透過海外標竿企業參訪交流，讓學員深入瞭解日本企業未來發展趨勢及動向，不僅強化學生全球化的學習，更希望開拓海外市場的創新思維，開闊同學的國際視野及提升經營決策能力，讓所有參與此次交流及參訪的師生皆獲益匪淺。



#### 榮譽事蹟

- 恭賀！本院本學期通過升等之教師：統計系**俞一唐**老師榮升為教授，財金系**傅郁芬**老師榮升為副教授，在各自研究領域更上一層樓。
- 恭賀！國貿系**吳立偉**教授獲選為 106 學年度優良導師。
- 恭賀！高階經管專班 105 級李政芳同學(恒盈投資有限公司總經理)、105 級游聰進同學(愛爾蘭商速聯股份有限公司亞洲區業務總監)及 105 級黃馨儀同學(金瑞瑩工業股份有限公司經理)榮獲 107 年度斐陶斐新榮譽會員。
- 2018 年中區大專院校管理個案競賽，訂於 2018 年 5 月 19、20 日假朝陽科技大學舉辦，今年企管系再創佳績勇奪「碩士組冠軍」、「大學組亞軍」，其中碩士班周紹儒同學更榮獲年度「最佳企管人」個人獎，成績斐然！
- 本院國貿系林財丁教授、統計系林正祥教授經三級教評會通過敦聘為榮譽教授獲頒榮譽教授證書。



#### 重要事項公告

- 107 學年度各系新血輪，歡迎加入管院團隊

1. 國貿系於 107 學年度第 1 學期新聘李佳蓉博士為專任助理教授，李博士畢業於國立台灣大學國際企業研究所，學術專長為策略管理、創新科技管理、公司治理以及家族企業。
2. 會計系於 107 學年度第 1 學期新聘劉佩怡博士為專任助理教授，劉博士畢業於國立政治大學會計研究所，學術專長為審計、財務會計、公司治理。
3. 會計系於 107 學年度第 1 學期新聘陳岳鴻博士為專任助理教授，陳博士畢業於國立台灣大學會計研究所，學術專長為稅法、財務報告。

#### ■ 本校教務處重要法規訂定及各重要業務宣導

1. 教務處公告業經第 160 次教務會議修正通過之「**東海大學教師繳交及更正成績作業要點**」全文及第 9 條修正條文，已函請各系所轉所屬教師周知。本次修正重點：授課教師登錄成績，如於「成績提交期限內發現錯誤者，得逕請教務處註冊組退回修正」，以便授課教師得及時修正。
2. 教務處公告業經本校第 157 次教務會議審議通過，並報教育部備查之**新訂「東海大學跨校雙主修、輔系修讀辦法」**，且已在本校網頁公告及登載法規查詢系統，請教職同仁查詢參考並轉學生周知。

■ 總務處函知業經本校 107 年 6 月 20 日第 7 次行政會議**修正通過之「本校財產管理辦法」**暨條文對照表，已公告於法規系統，請各系上網查詢並依辦法處理財產問題。

■ 人事室公告經 107 年 5 月 9 日第 5 次行政會議**修正通過之「客座教師聘任辦法」**，**本次修正重點第七條，配合院級得聘教師修正聘審程序**。已公告於本校法規系統暨人事室人事法規網頁，敬請老師查詢參考。

■ 人事室公告經民國 107 年 5 月 23 日第 6 次行政會議**修正通過之「東海大學職工評審委員會設置要點」、「東海大學教師晉級暨職工成績考核辦法」及「東海大學助教成績考核辦法」**等三辦法，已公告於本校法規系統暨人事室人事法規網頁，敬請同仁查詢參考。

■ 人事室公告經 107 年 6 月 5 日第 216 次校務會議**修正通過之「職工任（僱）用辦法」、「約聘人員聘用辦法」、「助教聘任及服務規則」**暨其修正對照表各乙份，已公告於本校法規系統暨人事室人事法規網頁，敬請同仁查詢參考。

■ 人事室函知本校 107 學年度第一學期專任教職員工子女教育補助費即日起開始請領，請專任同仁依「教職員工子女教育費補助辦法」最遲 107 年 11 月底前辦理。

■ 研發處函知**科技部 107 年度專題研究計畫申覆**，自即日起受理申請，本校**設定 107 年 8 月 21 日(星期二)中午 12 時前截止收件**，欲申請申覆之教師，請務必在規定時間至科技部系統提出申請。

■ **107 年暑假上班時間**：自 7 月 7 日（星期六）起至 9 月 2 日（星期日）止。每週星期一至四上午 8 時到 12 時，下午 1 時 30 分至 4 時；星期五全校不上班。9 月 3 日（星期一）起恢復正常辦公。



## 管院師生花絮

- 本校 EMBA 高爾夫球社，於 107 年 5 月 18 日參加第 15 屆全國 EMBA 高爾夫球聯誼賽，此次比賽在台中國際高爾夫球場舉行，今年由靜宜大學主辦，共有來自全國 36 所 EMBA、440 位高球菁英揮桿競技，活動部分盈餘將捐贈公益弱勢團體，希望以球會友、校際聯誼，並傳承經驗、挑戰及傳愛的精神！比賽分為兩梯次，第一梯次由中部 13 所學校、196 位選手首先上場；第二梯則由北南部 23 所學校、244 位選者同台切磋球技。EMBA 班高爾夫球社由 102 級黃堯義社長及幹部群的帶領下共有 20 位社員參賽，經過激烈廝殺，本班學員奪得第 15 屆全國 EMBA 高爾夫球聯誼賽團體總冠軍，男子組則由 96 級陳維舜學長奪得冠軍，女子組則由 106 級蔡淑茜學姊奪得淨桿季軍。
- 本校 EMBA 高爾夫球社，於 107 年 5 月 24 日參加第五屆國際 EMBA 商學院高爾夫年賽此次於珠海東方高爾夫球場隆重登場，今年由香港科技大學工商管理學院 EMBA 校友會主辦，本屆賽事彙集愛爾湖大 EMBA、北大光華 EMBA、北大國發院 EMBA、東海大學 EMBA、對外經貿商學院 EMBA、哈工大商學院 EMBA、臺灣大學 EMBA、香港科大商學院 EMBA、南京大學 EMBA 共 9 所商學院的 90 名球友，相聚珠海，展開激烈競賽。EMBA 班高球社由 EMBA 校友會鄭璧彬理事長(102 級)帶領下共有 10 位社員參賽，歷經兩天賽程，本班學員奪得團體獎第四名，最佳組合獎則分別由 106 級盧智源學長和 90 級馮全屏學長奪得亞軍、105 級陳宇泰學長和 96 級陳維舜學長奪得季軍，個人總杆則由 90 級馮全屏學長拔得亞軍。
- 107 年 6 月 16 日(星期六)假本校路思義教堂舉辦「105 級畢業祝福禮」，當晚亦規劃送舊晚會由 106 級全體學員於晚上假潮港城三樓帝國 A 廳歡送 105 級畢業生舉辦「二零一八愛你一百時光憶廊」，歷屆校友代表盛情與會獻上祝福，席開近 30 桌，熱鬧非凡。